

# BEJAR NUEVA

PERIODICO REPUBLICANO

ORGANO DE LA COALICIÓN REPUBLICANO-SOCIALISTA

La correspondencia administrativa, Pardiñas, 91  
La de Redacción, Sánchez-Ocaña, 55.

No se devuelven los originales, publíquense ó no  
Anuncios á precios convencionales.  
No se publicar ningún trabajo si no viene firmado por su autor.

Número suelto 5 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Un mes . . . . . 0'25 peseta.  
Trimestre . . . . . 0'75 id.  
Semestre . . . . . 1'50 id.  
Un año . . . . . 3'00 id.

PAGO ADELANTADO

## EN TORNO A LA CAIDA

Tema tendríamos para mucho tiempo si hubiéramos de decir cuanto se nos ocurre y cuanto merece que se diga de esta escapada vergonzosa que los señores del margen han hecho del sitio de combate, dejando plantados y haciendo aspavientos con la boca abierta á los que les animaban y azuzaban á la pelea. No acabaríamos en muchos números si nos metiéramos en detalles y menudencias, y si nos entretuviéramos en exprimir todo el jugo desabrido que contiene ese fruto del árbol del manzanillo unionista, caído sin madurar.

Mala sombra ha tenido ese gobierno municipal que, á decir verdad, aunque no queremos amargar á nadie la existencia, no hay sino reconocer que se ha estrellado contra su misma esencial constitución, sin dejar tras de sí nada provechoso.

No era, no ha sido, no podía ser su espíritu el verdadero amor á todo el pueblo; era sí, el restringido interés de privilegiadas clases; era el principio de diferenciación, de exclusivismos lo que animaba su vida; y, necesaria, fatalmente tenía que chocar y tenía que hacerse añicos así que surgiera alguna oportunidad en que se pusiera á prueba su contextura.

Resultaba bonito, muy bonito pintar adornos, besar manos reales, presidir procesiones, dar empleos á paniaguados, captar personales adhesiones diciendo «sí» siempre aunque debiera decirse «no» muchas veces.

Bien, muy bien *vestía* ir á las deliberaciones seguros de prevalecer por el número, aunque con el razonamiento no fuera.

¡Qué cómodo, qué agradable el disfrute del mando, procurando no ponerse á mal con nadie, pero sirviendo en todo caso al señor! Mas, en esos equilibrios no se está seguro; esas situaciones no pueden durar.

Hacer la causa de los grandes, contentando á los pequeños, no puede ser.

Y de ahí que no haya podido resistirse haciendo balancín. De ahí también que no se ha dado gusto en el fondo á los de arriba y se haya quedado en irreconciliable divorcio con los de abajo.

Así que surgió el problema hondo de la huelga, las situaciones se despejaron, las penumbras fueron luz.

El kaleidoscopio se hizo pedazo y enseñó lo que tenía dentro.

La mayoría quería una cosa y ejecutaba otra; y así no se podía sostener.

No estaba su espíritu con la masa del pueblo; no gustaba de que á los trabajadores se les prestaran auxilios con que mitigaran su penoso estado; pero no se atrevió á negar su voto á las proposiciones de la minoría.

Pensaba de un modo; ejecutaba de modo contrario.

Renegaba de lo que se hacía; mas, contribuía á hacerlo.

¡Qué situación! ¡Qué maravilla!

Si no quería; si pensaba que no debía hacerse lo que los otros proponían ¿por qué aprobarlo?

¿Si lo aceptaban, por qué hacer de ello ascos después?

La contradicción entre el deseo y la obra, ha sido patente.

La actitud no ha podido resultar más ridícula.

No hubo valor para decir lo que en el alma bullía.

La hora era difícil; cierto. Grave la cuestión; verdad.

Pero ¿por qué temblar si se tenía confianza en el propio pensamiento... por qué no defenderle?

Y si lo que se acordaba resultaba bueno ¿por qué, después, se le niega el concurso?

Sin duda que ejerce influjo la presencia del interesado cuando se va á tomar una resolución; pero ¿se comprende que ese influjo sea tal que obligue á decir lo contrario de lo que se crea?

El pueblo estaba allí, y la mayoría, que no sentía con el pueblo, se fué con el pueblo. ¡Oh, debilidad!

Si la discusión se hubiera trabado en el secreto, en el misterio ¿no sería muy otro el acuerdo de la mayoría? ¡Qué duda cabe!

¿O es que no han querido los señores de la fuga, arrostrar las consecuencias del acuerdo de todos, y han declinado los peligros que su falsa posición les hace ver, sobre los que no huyen de fantasmas?

Si así fuera, entonces no habría calificación con que condenar la proeza.

Algo puede haber de esto último; pero lo innegable es que el temor ramplón y vulgar de enojar á las masas, les hizo aceptar lo que no sentían.

¿Estaban en desacuerdo con la opinión de las masas y no querían seguir el rumbo que ellas señalaban?

Bien; nada tendría de nuevo el caso. Pero hubieranlo declarado lealmente; y luego, si por el desacuerdo y por delicadeza les parecía procedente renunciar á la representación, hiciéranlo norabuena, y por ello nada, nada de censura podía recaer.

No ha sido así. Aprobaron, y luego se largan. ¡No se habrá visto nunca otro tanto!

Pero no; si tampoco ha sido eso. No ha sido retirada. Ni ha sido vencimiento. Todo se acordó por unanimidad. Ha sido caída; caída sin gallardía. Sin defensa. Abandonando la bandera. Temblando de arriba abajo, al verse descubiertos y conocidos.

Esas son las consecuencias de no plantear las cuestiones de pública administración con entera claridad. Eso sucede y sucederá siempre, á las personas y á los partidos que se dicen amigos del pueblo y no persiguen en realidad sino domeñarle, que esté sujeto, que se aguante con lo que le den.

Ha caído la mayoría del Ayuntamiento, el gobierno de la municipalidad, porque no era verdad su bejaranismo, porque no tenían interés sino por una sola clase, y perdieron toda su fuerza, decayó rápidamente su moral al descubrirles, al verles su interior.

Todo el que adopte falsa y equívoca actitud, le sucederá al igual que á la fugitiva mayoría.

La verdad, la sinceridad, la seguridad en la doctrina, es lo que puede dar valor en momentos críticos.

Véase; vea el pueblo cómo no huyen los concejales de la minoría. Vea cómo son guiados por la verdad de sus ideales. Vea todo esto el pueblo, y aprenda.

Aprenda, para no olvidar.

Tal es el beneficio que puede sacarse de la lastimosa caída en cuyo derredor hemos buscado enseñanza política.

## LA HUELGA TEXTIL

**Estado de la huelga.—Se recibieron 5.000 pesetas de la Casa del Pueblo.—Versiones patronales ligeras é inexactas.—Cada cual en su lugar.—Los huelguistas resistirán indefinidamente.**

Continúa el paro en las mismas condiciones que cuando se decretó. A las intransigencias patronales oponen los huelguistas su firmeza y un espíritu tan resistente que será en vano cuanto se intente para hacerles someterse por los cuatro puntos que forman el aborto de los fabricantes, esas condiciones que sólo unas mentes carentes de fósforo son capaces de concebir.

El sábado pasado se recibió orden telegrá-

fica de que los obreros madrileños habían remitido por el giro postal 5.000 pesetas, primera remesa de las 25.000 votadas en principio para auxilio de esta huelga, cuya cantidad, unida á algún fondo que existía de donativos de otras Sociedades, fué repartida entre los huelguistas, causando júbilo el reparto por ser ahora más realizable la defensa de los derechos obreros y ciudadanos, pues si antes, apenas sin recursos, los obreros se mostraron irreducibles, con los que les prestan sus camaradas de Madrid, perpetuarán la lucha hasta obtener la debida satisfacción sus justas pretensiones.

No se cansan los patronos en propalar especies molestas para los trabajadores, carentes en absoluto de veracidad, como si con ello lograsen malquistar á los huelguistas con la opinión y dar razón á sus malhadados propósitos. No es justo esto. Antes de dar suelta á una frase, se debe cuidar si está basada en la verdad, porque aunque contra obreros se lance, éstos, como cualquier otro, aunque sea fabricante, siéntense lastimados, ofendidos, y su dignidad se resiente.

Esto que decimos, no es por molestar á nuestros adversarios en la lucha; tenemos muchos y fundados motivos en qué apoyarlo.

Se ha dicho que el primer artículo que publicó «El Socialista» á raíz de la ida de los comisionados obreros á Madrid, se había confeccionado en Béjar y se llevó allí para despistar, y evitarse responsabilidad, haciéndolo ver que procedía de su redacción, y esto no es cierto.

Los obreros, cuando tienen que decir algo, ya sea por medio de la prensa ó del mitin, nunca se ocultan, pues no tienen por qué. Arrostran las consecuencias de lo que dicen, y procuran que su lenguaje, oral ó escrito, si llega á carecer de elocuencia y literaria expresión, no han llegado nunca, nunca ni á la frase mordaz ni al insulto. Habrán combatido los procedimientos, nunca las personas.

Mas esto que reciamente decimos, que lo publicamos alto y claro, acaso no puedan decirlo los mismos que tanto se ofenden de nuestras palabras, y no nosotros, sino el mismo ministro de la Gobernación pudiera contestarles, pues de sus labios habrá oído frases poco gratas para los trabajadores.

Los señores coronel del regimiento de Toledo, alcalde de la ciudad, y diputado á Cortes por este distrito han dirigido atenta y respetuosa instancia á las partes patronal y obrera interesándolas se pongan al habla para ver de dar solución al litigio que sostienen.

Los obreros, apenas recibida, trataron sobre ella y acordaron aceptar lo que se les propone. Los patronos que aquí residen verificáronlo también enseguida, no emitiendo parecer alguno y dieron traslado á sus amos de Madrid para que ellos dieran dictamen, no habiéndolo verificado á la hora que escribimos estas líneas.

Clara y patente está la conducta de una y otra parte contendiente. La obrera abierta á toda medida de transigencia. La patronal cerrada en un círculo férreo, de intransigencia feudataria, con pretensión insensata, volviéndose atrás de manifestaciones hechas verbalmente y por escrito, de que nunca tratarían de atentar contra las sociedades de resistencia.

Para el próximo martes se anuncia por los fabricantes, según insistentes rumores, algún cambio en la marcha de la huelga. Ojalá sea para darla pronta y digna solución! Pero si no es así, y se pretende realizar algún acto que tienda á desbaratar la unión de los huelguistas, pierden el tiempo. Tres meses de lucha por el sostenimiento de sus queridas y útiles Sociedades, algo dicen. Y no solo este tiempo, doble, siempre si es preciso se mantendrá la situación, antes que los patronos consigan su deseo.

En esta huelga, no están solos los trabajadores bejaranos como alguien alegremente pensó. Primeramente, y con resultados prácticos, están á su lado los obreros madrileños, después otros compañeros, y lo estarán los de toda España cuanto así se desee, y si se

prolonga el paro se procederá como en el glorioso de hace diez años, á hacer una excursión de propaganda de solidaridad, la que, como entonces, ha de ser tan excelsa que será el sostén de los ejemplares luchadores que no se someterán jamás al caprichoso, disolvente deseo de la clase patronal bejarana.

UNO.

## UNA EXPOSICION

Con sumo gusto damos cabida en las columnas de nuestro semanario á la que han dirigido al ministro de la Gobernación los comerciantes é industriales de Béjar, ajenos en absoluto á las causas del conflicto pendiente entre patronos y obreros.

Dice así el documento:

«Excmo. Señor Ministro de la Gobernación:

Los que suscriben, vecinos de esta ciudad, neutrales en el litigio, pendiente actualmente entre obreros y patronos de la industria textil, cuyos motivos no juzgamos, á V. E. respetuosamente ruegan:

Que interponga sus buenos deseos é influencia al objeto de que termine este estado de cosas que tanto perjudica á patronos, obreros, comercio y pueblo en general que está sufriendo desde hace tres meses las consecuencias de la huelga y desea que concluya en breve plazo, por lo perjudicial y lesivo que resulta á los intereses de este vecindario, por ser la industria textil la principal fuente de ingresos de esta población y entender que la prolongación del conflicto acentuará inevitablemente más los quebrantos que sufrimos.

Hemos por tanto de rogar á V. E. que con su superior criterio y notoria rectitud busque solución á la huelga de la que, una vez más, repetimos, depende la prosperidad y vida de este pueblo.

Dios guarde á V. E. muchos años.

Béjar, 9 de Marzo de 1914.

Excmo. Señor.»

Siguen las firmas en número considerable.

## AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión subsidiaria celebrada el día 10 de Marzo de 1914.

Preside el señor González Clemente y asistiendo los concejales Valle, Rapela, Domínguez, Benito Jiménez y Ramos, da principio á las once y media con la lectura y aprobación del acta de la anterior.

El presidente da posesión del cargo de tercer teniente de alcalde á don Eusebio Benito Jiménez, por encontrarse en la anterior sesión ausente, y dice de éste que es un hombre digno y que el pueblo verá con gusto tal designación y que además ayudará á los compañeros á compartir las duras cargas que tiene este Municipio en la presente ocasión.

Le contesta el señor Benito Jiménez diciendo que acepta y ofreciéndose incondicionalmente á todos los compañeros de Concejo y que procurará, durante el tiempo que desempeñe el cargo, cumplir digna y honradamente.

El secretario da lectura á la renuncia que del cargo de concejal presenta el señor Cascón alegando la edad que cuenta, y que según la ley le excluye.

El presidente dice que por lo que se ve continúan las deserciones de esta casa, y manifiesta que faltan requisitos, como es uno de ellos el acreditar la edad legalmente.

Ramos dice que no hace falta, pues á todos les consta que es cierto y que se puede admitir la dimisión como se les ha admitido á todos los señores que en esta ocasión la han presentado.

Benito Jiménez que lamenta la evasión, pero que se le admita; que si no quedan más que tres ó cuatro, son lo suficiente para poner, más aún si cabe, sus iniciativas para sacar al pueblo de esta situación.

Valle que lo que demuestra esta dimisión es la disconformidad, como patrono que es, de la marcha emprendida por el Ayuntamiento y que se le admita.

González Clemente que en las anteriores dimisiones su voto fué de no aceptarlas por ser él uno de los que más les combatieron, pero que con este señor no tiene estas razones, pues á éste se le consideraba como á hombre de las mismas ideas democráticas; que en este lugar representaba la minoría y que desgraciadamente se lamenta de la conducta observada por el señor Cascón, conducta muy contrapuesta á las ideas que aquí le traieran; que vota porque sea admitida esta dimisión y que el pueblo juzgará por los hechos á sus hombres.

Es admitida la dimisión del señor Cascón por unanimidad.

Se da lectura á una solicitud pidiendo un puesto en la escuadra de policía, suscrita por Santiago Peña, y que pasó á la comisión correspondiente, y á otra de don Toribio Zúñiga, invitando al Ayuntamiento para que gestione el traslado de la Escuela de ingenieros de montes del Escorial á nuestra ciudad en unión del diputado á Cortes.

El presidente tiene palabras de gratitud para el señor Zúñiga y dice se le contestará atentamente en vista de su amor á la patria chica y que el Ayuntamiento verá cuando ocasión sea el hacer lo posible al objeto dicho.

Ramos que ya ha pasado por los señores concejales la idea de hacer la petición y que se han visto grandes inconvenientes.

Benito Jiménez que cuando se trató de aumentar el contingente de nuestro destacamento el pueblo ofreció ayuda y que en esta ocasión lo hará más aún, por lo que debe tomarse en consideración y hacer el estudio cuando las ocasiones lo permitan. Así se acordó.

Se da también conocimiento de una instancia firmada por 26 vecinos de Barrionuevo pidiendo continúen las obras emprendidas hace tiempo en dicha calle.

Valle dice que estas obras se suspendieron siendo presidente de Policía don Mariano Zúñiga, en vista del elevado coste que suponían y porque los vecinos en ocasiones dicen que es calle pública y en otras depósito de inmundicias, según su mejor conveniencia.

Ramos que se estudió el asunto y se deje para cuando las circunstancias lo permitan.

El presidente que de lo que ahora se trata es de dar ocupación á los braceros parados con motivo de la huelga y esta es una obra que sólo puede hacerse con obreros especiales; que se dejará ésta para cuando se pueda, pidiendo calma y paciencia á los vecinos firmantes, pues él ha sido el que emprendió la campaña de higiene y piensa continuarla con más interés y tesón aún desde el puesto que ocupa cuando la ocasión presente varíe. Conformes.

González Clemente da cuenta de haber llegado la solicitud anterior con retraso, según la orden del día, pero eso no obstante la ha dado curso, y propone que todo cuanto venga se dé conocimiento sin traba ninguna, y que eso que se llama «orden» se llame «despacho diario», pues la anterior marcha no era otra cosa que poner trabas á la minoría, y tal ardid de guerra no era otra cosa que poner en antecedentes á la mayoría para que ésta no se encontrara en ciertas ocasiones en minoría con motivo de su escasa asistencia á las sesiones, y poder vencer siempre á las minorías.

Conformes todos, y Valle dice: Eso es lo liberal.

### Comisiones

Policía, que continúan los trabajos emprendidos con la idea de emplear á los braceros huelguistas.

Instrucción, que el inspector de Sanidad le ha comunicado una falta cometida por un chico en el matadero público de reses vacunas y que con este motivo se ha impuesto un correctivo al inspector. Conformes.

Hacienda, que ha recibido carta de pago de las 2.000 pesetas mandadas para contingente del primer trimestre de consumos.

El presidente da cuenta de una reunión

celebrada con los fabricantes de pan en la que le han manifestado estos señores que en virtud del alza que han tenido las harinas se ven en la imprescindible necesidad de elevar el precio del pan; que les ha instado para que desistan en los momentos presentes de tal cosa, diciéndoles que él hablaría con los fabricantes de harinas para ver de lograr una baja en ésta; que esperen aunque no sea más que esta semana, y que uno de los fabricantes se mostró desde un principio decidido á no elevar el precio del pan ni á cerrar su establecimiento; y que por fin han accedido á no elevar el precio ni á cerrar, por lo menos en esta semana.

Benito Jiménez dice que el Ayuntamiento debe estar prevenido para que no falte pan á la población y debe por todos medios lograrlo.

Valle que todo parece ponerse mal para los pobres huelguistas, y que se vea si la subida del pan está en proporción con el precio de las harinas, y que, en último caso; el Ayuntamiento monte unas tahonas reguladoras, dando el pan á precio de coste; que se exija por el alcalde y primer teniente de alcalde al diputado á Cortes y senador que les ayuden, y reunidos ir á pedir al ministro que se tengan consideraciones con esta Corporación durante este año, para los pagos que se tengan que hacer, y poner á las autoridades al corriente de la calamitosa situación por que Béjar atraviesa.

Este señor, al paso que continua su peroración, llena de vivo sentimentalismo y muy emocionado, pide al señor González Clemente que vaya ante el ministro y procure con su elocuencia y guiado de sus buenos sentimientos, pintar á dicho señor la situación de este pueblo y de sus hijos, que morirán de hambre antes que pasar por las horecas caudinas que tienen puestas los fabricantes.

Le contesta el presidente que se está en tramitaciones para el arreglo de la huelga y que antes de tratar de esto se finalice el asunto del pan, mostrándose todos conformes con lo hecho por el presidente.

González Clemente manifiesta que el día de la jura de la bandera y en vista de las frases vertidas por el coronel señor Reyna al alentar á sus soldados, pidiendo al terminar que por la enseña de la Patria cesaran las luchas en nuestra patria chica con motivo de la huelga, y ya en el cuartel, tomó una copa invitando al señor Olleros, diputado á Cortes, á brindar para llevar á cabo los deseos expresados por el señor Reyna en la Plaza, y que después de esto se firmaron dos comunicaciones, una para los fabricantes y otra para los obreros, instándoles para que cesen en la actitud en que se hallan colocados y emprendan, en honor de la bandera española, negociaciones encaminadas al arreglo de la huelga, no habiendo aun tenido respuesta.

Continua el alcalde diciendo que se ha dado curso á un expediente hecho en toda regla por el activo é inteligente secretario de este Ayuntamiento, pidiendo recursos al Gobierno de la Nación, y que con este motivo se ha dirigido al diputado á Cortes una carta para que este señor haga cuanto pueda porque se resuelva favorablemente.

Asimismo dice que ha recibido la visita de los obreros constructores proponiendo diversos medios al fin encaminados del arreglo de la huelga, aplazándolos hasta ver; y reitera su promesa de no descansar hasta que se arregle el magnó asunto.

Conformes los presentes con la conducta del presidente, se levantó la sesión, no teniendo más asuntos de que tratar, á las doce y treinta y cinco.

## PASADA LA FECHA

Quedamos atrás el día 8 de Marzo, Transcurrió la fecha señalada por el actual Gobierno para que España hiciera general renovación de los diputados á Cortes.

Se ha hecho, donde se ha hecho, esa grave función de ciudadanía. Y decimos donde se

ha hecho, porque no en todos los distritos ha habido elección, habiéndose aplicado en cien de ellos, próximamente, el artículo ese famosísimo que, andando el tiempo, si la democracia no acaba con él, acabará él con la democracia.

En el nuestro, en el distrito bejarano, también ha habido 29, el portento legal que parece recoger la identidad de opinión de los electores todos respecto á la persona que ha de representarles, no siendo eso lo que recoge, sino que, á lo que responde es á la carencia de actividad social y á las dificultades múltiples y grandes que el hacer una elección supone.

Aquí hemos tenido ese emporio electorero de hacer representante en Cortes, sin que se obtenga ni un solo voto; el disparate más gordo que puede concebirse; pero no ha sido porque el cuerpo electoral haya prestado aquiescencia á la proclamación, no. Ha sido por consecuencia de las dificultades; por un conjunto de circunstancias que sería largo de exponer, y de que acaso algún día nos ocupemos. Por eso, no porque el distrito guste de llevar al palacio de las Cortes un voto maurista, es por lo que no hemos tenido competencia electoral.

Sabido es que un núcleo de opinión formado por elementos obreros quisieron lanzar un candidato.

Sabido también los tropiezos que se hallaron para realizar el intento, tropiezos puestos de propósito en la ley para que ante ellos caigan las aspiraciones que de abajo vengán.

El partido republicano no ha hecho en esta ocasión candidatura propia; y, por si quisiera tacharse de apático á ese partido, diremos que no es así; que, al contrario, es mucho lo que tiene que hacer y hace ese partido á la hora presente en nuestro pueblo, y esto y otras razones en que ahora no queremos penetrar, han impedido que los republicanos de Béjar hayan luchado en estas elecciones.

La nota saliente en la renovación de Cortes que acaba de hacerse, en general es negativa.

En efecto; el cuerpo electoral no se ha movido al calor de ninguna aspiración; no ha respondido á un deseo general, á una necesidad sentida.

¡Espectáculo triste! Las menudas diferencias personales; los choques de banderías; las enconadas pasiones, es lo único que se advierte en los detalles, dando lugar á que haya corrido la sangre humana, y á que se hayan perdido algunas vidas.

Pensamientos, cuestiones grandes... ¡nada, nada!

¡Como si no tuviéramos una guerra permanente en que pensar, ni una emigración continua de que ocuparnos!

¡Qué país tan desdichado!

## EL PROBLEMA DEL PAN

Cuando la desgracia se ceba en un pueblo, todo parece conjurarse en contra suya.

Así, en Béjar, cuando se sufre el azote del hambre, se agrava la situación con el probable aumento del precio del pan.

El alza que han experimentado los trigos últimamente y por consiguiente el de las harinas, trae como consecuencia el que los tahoneros de nuestro pueblo traten de subir el coste del pan.

Antes de hacerlo, y sin duda atendiendo á las circunstancias, creyeron procedente poner en conocimiento del alcalde su propósito, y así lo hicieron, celebrando con él una conferencia el lunes por la noche.

De los diez panaderos que hay en Béjar, uno disientía de sus compañeros. Los otros estaban dispuestos á subir cinco céntimos en cada pan, desde el siguiente día.

Ante las observaciones del alcalde concedieron una tregua, y se convino en que durante esta semana seguirían vendiendo á cincuenta céntimos.

El alcalde prometió á los tahoneros que se avistaría con los fabricantes que les surten

de harinas, á fin de procurar que de los tres cuartillos de real que habían encarado en la anterior semana el producto de su industria, redujeran el alza lo más que pudiera conseguir, para que, prescindiendo unos y otros de sus intereses en alguna parte, se viera si podía lograrse que el pan no costase más de lo que está costando ahora, no ya porque haya ó deje de haber fundamento para el alza, sino atendiendo no más que á la situación en que nuestro pueblo se encuentra y á que se trata de la más necesaria y general de las subsistencias.

En efecto; el miércoles conferenció el alcalde con los tres fabricantes de harinas que surten á nuestros tahoneros, y, deferentes con el alcalde, cedieron en parte á lo que éste les pidió encarecidamente, rebajando un cuartillo de real de los tres que habían subido la semana anterior.

Comunicado á los panaderos lo de la rebaja dicha, en reunión tenida anoche, estos industriales, agradeciendo al alcalde sus buenos deseos y gestiones, manifestaron que no era suficiente la bonificación obtenida para sostener el pan sin aumento de precio.

Quieren los repetidos industriales que el precio sea nivelado, esto es, que todos le tengan igual; y se manifiestan inclinados á paralizar su negocio si no viene esa nivelación, que estiman indispensable.

Hoy se celebrará otra reunión y en ella se tratará de este punto y del más interesante, que es el de la subida, que el alcalde quisiera evitar, ó hacerla, caso de ser inevitable, lo menor que pudiera ser.

## BANDO

Por nuestra Alcaldía se ha publicado el siguiente:

Don Francisco González Clemente, alcalde de esta ciudad.

Hago saber: Que estando encargada la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, de efectuar la rectificación anual del Censo electoral, he creído conveniente hacer saber al vecindario, que toda persona que no figure inscrita en dicho Censo, puede entablar la oportuna reclamación dirigiendo solicitud á la oficina provincial de Estadística hasta el día primero del próximo mes de Abril, acompañando á la misma certificación del juez municipal de haber cumplido 25 años de edad ó que los cumplirá antes del 6 de Mayo, y otro de la Alcaldía á justificar que lleva dos ó más años de residencia en esta población, advirtiendo que también concede la Ley derecho á reclamar ante la Junta municipal del Censo desde el día 21 de Abril hasta el 5 de Mayo y que todos los documentos de referencia serán extendidos en papel común, sin exigirse por ellos derechos, según dispone el artículo 87 de la ley electoral.

Dado en Béjar á 5 de Marzo de 1914.

## NOTICIAS

### Emigración

Sin ruido, insensiblemente en Béjar se acentúa la emigración. Todos los días se sabe de individuos y de familias enteras que abandonan el solar donde nacieron para ir allá donde esperan encontrar trabajo y por tanto medios de subsistir.

Pero no ya tan sólo son las personas que carecen de todo recurso las que se marchan. Son también algunas que pudieran subsistir aquí y que emigran cediendo á una corriente establecida y á la sensación de malestar que se experimenta por todos en la hora ingrata que alcanzamos acá.

Entre las familias que preparan la marcha sabemos se cuenta la de un concejal, obrero é industrial á la vez.

### Compromisarios

Esta mañana han sido elegidos los tres compromisarios de Béjar para los senadores que en Salamanca se nombrarán el día 22.

Han resultado elegidos don Lesmes Rodilla, don Nicolás Manzanares y don Leopoldo Sánchez Rapela.

**Mañana, 15 de Marzo estarán de guardia para el servicio público las farmacias de la señora Viuda de Poyo y la del Dr. Brochín.**

BEJAR.—Est. tip. de S. Sánchez.

SECCION DE ANUNCIOS

BEJAR NUEVA

SEMANARIO DE BÉJAR

ORGANO DE LA CONJUNCION REPUBLICANO-SOCIALISTA

Publica artículos sobre cuestiones políticas, extensas informaciones de los asuntos más interesantes que afectan á Béjar y su partido, noticias locales y generales, etc., etc.—Admite anuncios para esta plana desde 0'25 ptas.

Disponibile

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

Atención, compradores

Arroces selectos de 0'25, 0'30 y 0'35 los 450 gramos; azúcar mate terrón blanca 1.ª, á 0'45 los 450 gramos; azúcar pilón gruesa blanca 1.ª, á 0'55 los 450 gramos; pastas italianas para sopa clases fideos, macarrones y cortadas ocho formas á 0'40 los 450 gramos. Vinos de Jerez seco y dulce á 0'60 y 0'80 medio litro; rico ojen anisado á 0'90 medio litro; café Puerto Rico y caracolillo tostado clases superiores á 2'50 los 450 gramos; pescados varias clases y precios; en salmón, calamares, merluza, congrio, lenguados, besugo, selectas clases; melocotón en almíbar y rica pasa suelta de Málaga. En calzado y alpargatas siempre barato y buenos géneros.

Ciriaco Gil, Mayor, 91

SE VENDE

una colección completa de patrones para toda clase de uniformes militares. En esta imprenta informarán.

DISPONIBLE

Parador de San Miguel Y FABRICA DE GASEOSAS

-DE-

MARTIN RAMOS

Plaza de la Corredera y Calle de la Libertad.--BÉJAR

DISPONIBLE

Espaciosas y ventiladas habitaciones con luz y timbres eléctricos.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

Provincia de

Sr. D.